

Ajándéktáskát kaptak a résztvevők

Szép számmal érkeztek érdeklődők a Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes május 26-ai közmeghallgatására, a résztvevők egy-egy Várgesztes címeres vászon táskát kaptak ajándékba.

A nemzetiségi önkormányzat rendszeresen minden év májusában tartja közmeghallgatását, ez tavaly a pandémia miatt elmaradt, s mint Pillmann József elnök beszámolójában elhangzott, sajnos a Passió előadására sem nyílt lehetőség, melynek mindig is motorja volt a nemzetiségi önkormányzat és az énekkar, valamint a borversenyt sem szervezhették meg.

A korlátozások feloldását követően az első közös ülést július 16-án tartották meg, ahol – a többi között – arról is határoztak, hogy részt vesznek a szomódi megyei kulturális fesztiválon, és a várgesztesi Mária kegyhely díszítéséhez 100 szál karvirággal járulnak hozzá. A szépítést a terveik szerint idén megismétlik. Az elmúlt évi Csengő Napon az énekkar fennállásának 30. évfordulója alkalmából valamennyi tagot megajándékoztak egy képfestő kötettenyel, a végzős diákokat pedig egy-egy Várgesztes könyvvel és Gesztes jelvényel. Az elnök hozzátette, hogy idén a nyolcadikosok ajándékait egy Deutscher Kalender könyvvel is kiegészítik, s további meglepetést is tartogatnak a számukra.

Tavaly merült fel a falusi kőkereszt felújításának lehetősége, melyet az anyagi források megteremtéséhez kötöttek. A keresztet végül novemberben el is szállították, mára a felújítása is lezárult, már csak a méltó helyének kialakítása van hátra. A nemzetiségi önkormányzat a faluközpontban lévő padok felújításához is hozzájárult, Pillmann József a közmeghallgatáson köszönetét fejezte ki a felújításban segítők képviselőik és énekkari tagok számára.

A múlt évi programok sorát színesítette a Hartmann Miklós által jegyzett, „A széna illata” című könyv bemutatója, a búcsúünnep, melybe a zeneiskolásokat is bevonták, valamint az Adventi koncert és a Christkindl-találkozó.

Az elnök tájékoztatóját azzal zárta, hogy jó kapcsolatot ápolnak a települési önkormányzattal és a község szervezeteivel, s bár csupán három fős a testület, azon munkálkodnak, hogy erejükhez mérten a legjobbat nyújtsák a falu számára, majd a „Mi svábok mindig jó magyarok voltunk” című filmet tekintették meg a résztvevők László Gábor rendezésében. A címadó mondat egy Németországba kitelepített magyarországi sváb szájából hangzott el, arra utal, hogy az illető nem is igazán érti, hogy miért lett kitelepítve Magyarországról, pedig mindig jó magyar volt. A film azt a jelenséget is igyekszik bemutatni, miszerint a sváb egy olyan nemzetiség, akik nagyon jól tudtak beilleszkedni a magyar társadalomba és sok sváb idővel még „magyarabb is lett a magyarnál”.



HÁZHOZ VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHETŐ ÜGYEK:
Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

KORMANYABLAKBUSZ ÉRKEZIK VÁRGESZTESRE

**2022. JÚLIUS 26.
(kedd)
14.00–15.00**

**RÉGI POSTAÉPÜLET ELŐTT,
ARANY JÁNOS U. 55.**

WWW.KORMANYABLAK.HU



2022. július

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

Elballagtak a gesztesi ovisok

„Billögünk, ballagunk, Mindent körbejárunk! Itt vagyunk meg ott vagyunk, Ez volt a mi házunk! Megszerettünk Óvoda, Nem felejtünk el soha!” Ezzel a dallal búcsúztak a várgesztesi óvoda legidősebb gyerkőcei az intézménytől május 27-én.

Közülük öten jövőre a szomszédos iskola padjában gyarapíthatják tudásukat, egyikőjük pedig Vértes-somlón tanul majd. Addig az általuk ültetett virágmagokból színes csokrok nőnek az óvoda udvarán. A szeretetmagokból jutott a tarisznyákba is, melyet a kisebb óvodás társaktól vehettek át. Mint azt Pillmann Katalin, az intézmény vezetője elmondta, nem szakadnak el teljesen a gyerekek az ovitól, hiszen a kisebb testvéreket kísérve, illetve az egy épületben működő iskolából gyakran ellátogatnak az óvónénikhez. Megmutatják az iskolatáskájukat, a tanszereiket és eldicsekednek a jutalom piros pontokkal is. Az ünnepélyes pillanatokat követően a szülőkkel, nagyszülőkkel, családdal közösen töltötték az időt az udvaron, ahol a játék és a sok finomság kapott főszerepet.



Csengőnap – 20 éves a Faluház



GESZTESI KRÓNIKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Csengőnap – 20 éves a Faluház
...folytatás az első oldalról

A Csengőnap ünnepség keretében ünnepelték Várgesztesen június 4-én azt is, hogy pontosan két évtizede vehették birtokba a község lakói a Faluházat. 20 év bizonyítja, hogy helyes döntés volt egy olyan komplexum létesítése, ami a gesztesiek szolgálatának helyszíne lett a legapróbbtól a legidősebb korosztályig – hangzott el a megnyitó során Rising Károlyné polgármestertől.

A program kezdetén a Zeneiskola részű kvartettjének muzsikája, valamint a gesztesi felnőtt és ifi táncosok rövid műsora után – ahogy *Geiszt Róbert* intézményvezető fogalmazott – a falu legerősebb emberei döntöttek ki a májfat, és valóban megérdemelten nyerték el a jelzőt, hiszen a magas, valamikor színes szalagoktól ékes fenyő a gondos előkészületek után szinte pillanatok alatt dőlt a parkolóban pontosan arra a helyre, ahová tervezték. Ezt követően kezdődött el a Csengőnap ünnepség a Faluházban, melyet első alkalommal 1994-ben rendeztek meg Várgesztesen arra emlékezve, hogy az 1700-as évek közepén megérkeztek elődeik, a bajorországi telepések a falu mai területére.

A megjelenteket *Rising Károlyné* polgármester köszöntötte, aki elsőként a

jubiláló Faluházról szól: minden jelentős kulturális és sportesemény itt zajlik a közoktatási-kulturális intézmények – iskola, óvoda, könyvtár, zeneiskolai próbák – működtetése mellett.

Komoly logisztikai feladata a mindenkor vezetőnek és munkatársának, hogy a lehetőségek szerint egyenlő idő és helyszín jusson a napi testneveléstől a zenei próbákig, vagy a falut mindig segítő civil szervezeteknek, hiszen a létesítményt használók száma több ezres nagyságrendű – emelte ki, s azt is, hogy a jó gazda szemléletű használatnak köszönhetően az épületen nem látszik, hogy nagykorúvá vált. Azt is hozzátette, hogy az építésnél előírt energetikai szabályok már rég elavultak, a Faluház fenntartása komoly nehézségekkel jár, de sajnos eddig nem nyílt lehetőségük energetikai pályázat benyújtására.

Hagyomány, hogy a településvezető a Csengőnapon summázza a fejlesztéseket. Ezekről elhangzott, hogy idén az árokrendszer és a KÖZÚT által fenntartott út beruházásának átadása később, a műszaki átadásokat követően történik csak meg, de a felújított utat természetesen már használják. A Keltike ház elkészítésének határideje 2023 tavasza, az óvoda külső szigetelésére és a nyílászáró cseréjére pályázatot nyújtott be az önkormányzat, és nagyon bíznak a kedvező elbírálásban.

A folytatásban *Hartdégen Sándorné*, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes elnökhelyettese köszöntötte a vendégeket, kiemelten a Hajósi Hagyományörző Sváb Énekkar tagjait, akik majdnem 200 kilométerről érkeztek a programra, ezért az elnökhelyettes reményét fejezte ki, hogy végül szép emlékekkel térnek majd haza, és „nem bánják meg” a hosszú utazást.

Az ünnepi gondolatokat követték a köszöntések, ajándékok átadásai. A polgármester három olyan családot köszöntött, ahol az elmúlt egy évben kisbaba született, majd az idén ballagó óvodások vehették át német szokás szerint a Tütét. Azoktól a negyedik osztályt befejező diákoktól is elköszöntek, akik jövőre Vértessomlón folytatják általános iskolai tanulmányaikat és természetesen a végzős nyolcadikosokat is megajándékozták egy-egy Bibliával, a nemzetiségi önkormányzat pedig egy-egy Várgesztes könyvvel, Gesztes jelvényvel, Deutscher Kalender könyvvel, és várgesztesi címerrel díszített vászontáskával. A Várgesztesért Közalapítvány három sikeres középfokú nyelvvizsgát tett fiatal jutalmazott meg. A polgármester a 20 éves Faluház létrejöttében, működtetésében szerzett elévülhetetlen érdemeiért fejezte ki emléklappal köszönetét *Hartdégen Sándor*, *Pillmann Imre*, *Hartdégen Ákos*, *Kapás Zsófia*, *Tellerné Menoni Erzsébet* és *Geiszt Róbert* számára, és a pedagógusokat, *Hoffer Szonját*,



Kemény Ilonát, *Körmendi Máriát*, *Tóth Zsuzsát*, *Pillmann Katalint*, *Búzás Erzsébetet*, *Pillmann Ferencét*, *Metlágerné Elbert Évát* is köszöntötte.

Mindeközben javában szorgoskodtak az önkéntesek a Faluház mellett: a vadászok jóvoltából rottyogott a gombás szarvaspörkölt az üstben, a horgász egyesület tagjai pedig rántott halat és halászlét készítettek a későbbi ízletes vendéglátásra. A délután további részében az iskolások,

óvodások, a Várgesztesi Ifjúsági és Felnőtt Táncsoportok, a Hajósi Hagyományörző Sváb Énekkar és természetesen a Német Kultúregyesület Dalköre, Várgesztes szórakoztatta a Csengőnap résztvevőit, majd a programot közkívánatra bál zárta, ahol a talpalávalóról a Story zenekar gondoskodott.

Ballagó nyolcadikosok: *Korinek Lenke Borbála*, *Nyeste Martin*, *Palkó Eszter Imola*, *Lázár Botond*, *Rémai Noel*,

Kluber Hanna Flóra, *Geiszt Luca*, *Kemény Veronika*, *Busz Zétény*. **Üjszülöttek:** *Pakuranin-Juhász Ádám*, *Petrik Máté András*, *Tóth Laura Zselyke*. **Végzős alsó tagozatosok:** *Eigner Erika*, *Metlágerné Péter Barna*. **Ballagó óvodások:** *Tolner Nimród Ferenc*, *Pillmann Sára*, *Sarkadi Gergő*, *Rieder Barna Ferenc*, *Keszler Elizabet*, *Kiss Balázs*. **Sikeres középfokú nyelvvizsgát tett:** *Busz Boglárka* (német, angol), *Balogh István* (angol), *Geiszt Hella* (német)



Élménydús akadályverseny

Szikrázó napsütés kísérte május 31-én Várgesztesen a már hagyományos gyereknapi akadályversenyt, melyre a már Vértessomlón tanuló várgesztesi felsőtagozatos gyerekek is szép számmal érkeztek, így végül több mint félszázan vettek részt az izgalmas programon.

Az önkormányzat és a Faluház közös rendezvényén az ovisok két csapata mellett további öt, nagyobb gyerekekből álló formáció indult a Faluházról az ügyességi feladatok, logikai feladványok, horgász megmérettetés teljesítésére, útjuk a tavat megkerülve vezetett vissza a kiinduló ponthoz. Ott a főszervező, *dr. Balázs Gabriella* alpolgármester kedves emléklappal ajándékozta meg a résztvevőket, és a gyerkőcök öröme bőven jutott mindenkinek málna, hot dog és csokoládés muffin is. S minthogy nem is igazi a gyereknapi tűzoltóautó nélkül, a Vértessomlói Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek köszönhetően a gyerkőcök kis időre maguk is lánglovagokká válhattak, s minden bizonnyal többen meg is fogadták, hogy nagykorukban valóban tűzoltók lesznek.

